
OSOVÁ AFINITA
Mějme dvě různoběžné roviny α a α′ a přı́mku s, která nenı́ rovnoběžná ani s jednou z nich. Označme o
průsečnici rovin α a α′. Potom afinita se směrem s a osou o je zobrazenı́, které přiřazuje

1. každému bodu A roviny α bod A′ roviny α′ tak, že přı́mka AA′ je rovnoběžná s přı́mkou s,

2. každé přı́mce a ̸∥ o roviny α přı́mku a′ roviny α′ tak, že přı́mky a, a′, se protı́najı́ na přı́mce o, každé
přı́mce b ∥ o roviny ϱ přı́mku b′ ∥ o roviny σ.
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Vlastnosti osové afinity:

1. Bodu odpovı́dá bod a přı́mce přı́mka.

2. Body, které si odpovı́dajı́ v osové afinitě, ležı́ na přı́mce rovnoběžné se směrem afinity.

3. Přı́mky, které si odpovı́dajı́ v osové afinitě, se protı́najı́ na ose afinity nebo jsou s nı́ rovnoběžné.

4. Body osy afinity jsou samodružné.

5. Osová afinita zachovává incidenci.

6. Osová afinita zachovává rovnoběžnost.

7. Osová afinita zachovává dělı́cı́ poměr.

Afinita v rovině - vzniká promı́tnutı́m osové afinity z prostoru do roviny, jež nenı́ rovnoběžná s rovinami α, α′

ani se směrem s. Vlastnosti afinity zůstávajı́ zachovány.

Základnı́ konstrukce afinity: Afinita je dána osou o a dvojicı́ odpovı́dajı́cı́ch si bodů A,A′. Sestrojte obraz
bodu B.
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STŘEDOVÁ KOLINEACE
Mějme dvě různoběžné roviny α a α′ a bod S, který neležı́ v žádné z nich. Označme o průsečnici rovin α a α′.
Středová kolineace se středem S a osou kolineace o je zobrazenı́, které přiřazuje:

1. každému bodu A roviny α bod A′ roviny α′ tak, že přı́mka AA′ procházı́ bodem S,

2. každé přı́mce a ̸∥ o roviny α přı́mku a′ roviny α′ tak, že přı́mky a, a′ se protı́najı́ na přı́mce o, každé
přı́mce b ∥ o roviny α přı́mku b′ ∥ o roviny α′.
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Vlastnosti středové kolineace:

1. Bodu odpovı́dá bod a přı́mce přı́mka.

2. Body, které si odpovı́dajı́ ve středové kolineaci, ležı́ na přı́mce procházejı́cı́ středem kolineace.

3. Přı́mky, které si odpovı́dajı́ ve středové kolineaci, se protı́najı́ na ose kolineace nebo jsou s nı́ rovnoběžné.

4. Body osy kolineace jsou samodružné.

5. Kolineace zachovává incidenci.

Kolineace v rovině - vzniká promı́tnutı́m středové kolineace z prostoru do roviny, jež nenı́ rovnoběžná s rovi-
nami α, α′. Vlastnosti kolineace zůstávajı́ zachovány.

Základnı́ konstrukce kolineace: Středová kolineace je dána osou o, středem S a dvojicı́ odpovı́dajı́cı́ch si
bodů A,A′. Sestrojte obraz bodu B.
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